
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 366 

 Aos oito (08) dias do mês de março do ano de dois mil e seis (2006), na sede do 
poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu estado 
de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão 
ordinária número trezentos e sessenta e seis (366), com a presença dos vereadores que 
compõem esta casa legislativa.  
 O Sr. presidente vereador Antônio Augustinho da Silva, pediu a todos para 
ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo 
Cavalcante da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e 
logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião anterior que colocada em 
discussão, foi questionado pelo vereador Flávio Rocha, parte do discurso do vereador 
José Miguel, sendo retificado, não havendo mais questionamento por parte dos 
vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo correspondências nem proposição 
escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço destinado as proposições orais 
dos Srs. Vereadores, com a palavra o vereador Flávio Rocha Peixoto, apresentou um 
(01) requerimento que teve o número de ordem 003/2006, pedindo ao Sr. prefeito que 
construa dois banheiros e faça melhoramento na parte elétrica na escola do engenho 
amoroso deste município, dando em seguida a justificativa oral em plenário. Colocada 
em discussão, fizeram uso da palavra os vereadores, José Miguel, Jasiel Francelino, 
José Antônio, Edson Cabral e Edinaldo Vieira, que acharam louvável o requerimento do 
vereador, porém pediram ao nobre colega, para que antes de apresentar proposição 
dessa natureza convoque antes uma comissão para averiguação do fato, sugerindo o 
vereador Edinaldo Vieira, que fosse retirado de pauta o requerimento, e apresentado na 
próxima sessão. O vereador Flávio negou o pedido do colega Edinaldo, e pediu para 
constar em ata a falta a falta de respeito com relação a sua pessoa, prosseguindo o Sr. 
presidente colocou o referido requerimento em votação sendo rejeitado por cinco (05) 
votos a três (03). 
 Percebendo a ausência de proposição em pauta, o Sr. presidente dispensou a 
ordem do dia e abriu o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores.  
 Fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha Peixoto, que cumprimentou 
autoridades e populares, fez protesto dizendo que sua credibilidade nesta casa foi jogada 
na lama, pois só apresenta proposta de necessidade. Questionando a falta de convite 
com os colegas, disse o vereador que está sendo tratado do mesmo modo, pois fizeram 
reunião no JB e não o convidaram, deixou sua indignação principalmente ao vereador 
Edson Cabral, agradeceu aos vereadores José Miguel e Everaldo José pelo apoio, disse 
também que não está fazendo política, pois saberá pedir votos na hora certa e mudará a 
maneira de trabalhar nesta casa. 
  



 

 
 
 
 

Depois fez uso da palavra o vereador Edinaldo Vieira, que após cumprimentar 
autoridades e populares, disse ao vereador Flávio, que não foi contra ao seu 
requerimento, e será quando achar necessário, pois não votará em nada sem ver, para 
isso tem o povo como testemunho.  
 Fez também uso da palavra o vereador Aluízio Denis, que cumprimentou 
autoridades e populares, protestou a atitude do vereador Flávio, quando disse que se ele 
não tivesse ido aquele engenho nenhum vereador teria ido, disse que mora em Xexéu e 
atende ao povo 24 horas por dia, mas os problemas devem ser resolvidos com união, 
finalizou dizendo que concorda com o vereador Edinaldo em fazer uma comissão para 
constatar as supostas irregularidades.  
 Fez ainda uso da palavra o vereador José Miguel, que após cumprimentar 
autoridades e populares, disse que a grande virtude do vereador Flávio é de pedir 
desculpas, disse também que desta vez votaria no requerimento mas da próxima vez o 
vereador formasse antes uma comissão para analisarem esse fato, disse ainda que o 
vereador deveria ter respondido diretamente o vereador Edinaldo e não ter generalizado 
toda casa, porém os banheiros serão feitos, disse que pedirá aos colegas para formarem 
uma comissão e visitarem o colégio Paulo Pessoa Guerra em atendimento a um pedido, 
confirmando a necessidade, fará um requerimento pedindo a reforma daquele 
educandário para atender a locomoção de pessoas deficientes que ali trafegarem.  
 Fez uso da palavra o vereador José Antônio, que após cumprimentar a todos, 
disse que concorda com o vereador Edinaldo em seu discurso, disse também que não 
sabe se o vereador Flávio, está com algum problema para chegar a desrespeitar os 
colegas e que se não houver respeito por parte do nobre vereador, provavelmente todos 
seus requerimentos apresentados serão rejeitados, finalizou dizendo que falou com o 
prefeito para ele dar um aumento de 20% aos disciplinares.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Jasiel Francelino, que após cumprimentar a 
todos, disse ao vereador Flávio, que não fale que o engenho amoroso está desprezado, 
pois o mesmo pertencia a outro município, disse também que por causa de uma sugestão 
do vereador Edinaldo o nobre colega se ofendeu, mas os trabalhos devem ser coletivos, 
não adianta fazer um requerimento nesta casa e o prefeito não executar, finalizou 
dizendo que os vereadores estão a disposição do povo dos engenhos e dos funcionários.  
 Fez também uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou 
autoridades e populares, e iniciou seu discurso saudando o dia 8 de março dedicado ao 
dia internacional da mulher, quanto ao requerimento do vereador Flávio, todo vereador 
tem o direito de opinar, disse também o vereador Edson que o nobre colega foi 
deselegante em sua colocação final, disse ainda que o requerimento é feito para chamar 
a atenção do executivo, pois já fez diversos requerimentos e não foi atendido na maioria 
deles, porque o executivo as vezes tem prioridades em outras coisas, dando exemplos, 
disse também que o engenho amoroso em 31 de dezembro de 2005 pertencia ao 
município de Água Preta, pediu ao vereador Flávio, para não ser deselegante com os 
colegas, finalizou elogiando o executivo nos trabalhos sociais do governo.  
 Fez ainda uso da palavra o vereador Everaldo José, que cumprimentou a todos e 
disse nunca ter visto uma festa tão bonita, como a do dia 8 de março feito no clube de  
 



 

 
 
 
 
Xexéu, e a primeira dama está de parabéns pela belíssima festa e também pela forma de 
como o prefeito atendeu ao povo.  
 Não havendo mais orador inscrito, o Sr. presidente agradeceu a presença de 
todos, convocou uma nova sessão para o dia quinze (15) de março do ano em curso, às 
20:00 horas, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a 
sessão.  
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 08 de março de 2006.  
 
 
 
 
 
 
 

ANTÔNIO AUGUSTINHO DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 

 


